

突出道路运输安全监管 狠抓安全隐患排查整改 淮溪县全面提升交通运输行业安全水平

县纪委监委第一纪纪检监察协作区 整合力量下好基层监督“一盘棋”

■记者 吴永生 通讯员 储旭 陆鹏

■记者 王晨 特约记者 李天功 通讯员 丁方旭

今年以来，淮溪县交通运输部门始终坚持人民至上、生命至上，落实安全生产主体责任，突出道路运输行业安全监管，狠抓安全隐患排查整改，强化领导，多措并举，全面提升全县交通运输行业安全水平。

日前，淮溪县纪委监委第一纪纪检监察协作区整合监督力量，成立“联合监督小组”，深入韩村镇、五沟镇、孙疃镇，开展为期三天的“多命题”综合监督检查工作，进一步推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸。

工作漏洞，做到事前、事中、事后全过程安全管控。积极实施交通运输企业安全网格化管理，把全县193家交通运输企业划分成6个网格，分别由县交通综合执法大队班子成员网格长，构建横向到边、纵向到底的责任体系。实行安全目标考核，按照《安全生产目标管理考核办法》，采取查阅资料、现场抽查等方法，开展安全生产目标考核，严肃执行安全生产责任追究和“一票否决”制度，推动企业建立自我约束、持续改进的工作机制。

此外，县交通运输部门坚持“安全生产、预防为主”方针，认真汲取省内外重大交通事故教训，落实安全生产主体责任。深入淮溪恒瑞公交公司开展运营安全检查，督促企业严格落实车辆消毒、通风、扫码、测温及司乘人员规范佩戴口罩等疫情防控措施，抓实抓细隐患排查治理工作，落实安全隐患闭环管理；抓好从业人员安全教育，组织突发事件应急处置演练，开展驾驶员心理疏导教育，把安全隐患消除在萌芽状态，从源头上预防和遏制公共安全事故发生。

此外，县交通运输部门坚持“安全生产、预防为主”方针，认真汲取省内外重大交通事故教训，落实安全生产主体责任。深入淮溪恒瑞公交公司开展运营安全检查，督促企业严格落实车辆消毒、通风、扫码、测温及司乘人员规范佩戴口罩等疫情防控措施，抓实抓细隐患排查治理工作，落实安全隐患闭环管理；抓好从业人员安全教育，组织突发事件应急处置演练，开展驾驶员心理疏导教育，把安全隐患消除在萌芽状态，从源头上预防和遏制公共安全事故发生。

与此同时，县交通运输部门牢固树立安全发展理念，纵深推进安全生产专项整治三年行动，扎实开展安全隐患排查整治，不断提升交通运输行业安全生产保障能力。扎实开展安

谋篇布局，下好监督“规划棋”。构建好“框架”，围绕协作区职责定位，通过召开协作区工作例会，对监督的方式和人员组成进行谋划研究，确保协作区监督工作在县纪委监委“一事一授权”的机制下平稳运行。

闭环管理，下好监督“效果棋”。落实好“后半篇文章”，针对监督检查时梳理的16个问题，及时建立清单并分类处置，做到件件有着落。督促好“见底清零”，围绕落实监督发现问题的整改责任，建立“协作区重点抽查+镇纪委逐项监督”的工作机制，要求镇纪委逐一进行实地对账核实、全程跟踪审核、重点难点问题实行协作区及时会商解决、重点抽查督办，形成环环相扣、层层推进的责任链，确保监督检查取得实效。

汇聚青春力量 助力家乡发展 ——四铺镇返乡大学生暑期志愿服务活动侧记

■记者 吴永生 通讯员 苏瑞

县城管局优化营商环境提效能

■记者 王晨 通讯员 李俊秀



大学生志愿者担当村留守儿童阅读辅导员。 ■摄影 通讯员 苏瑞

今年以来，淮溪县城管局牢固树立“城市环境也是营商环境”理念，充分发挥城市管理助推城市经济发展“润滑剂”作用，以新思路谋划城市发展，以新举措优化营商环境，为促进全县经济高质量发展提供坚强保障。

在优化营商环境工作中，县政务服务中心城管窗口按照放管服及“一改两为”要求，不断调整优化政务服务事项，主动压缩审批时限，所涉及的12项政务服务事项全部实现“网上办”。以提质增效为目标，减少所有行政审批事项的办事环节及不必要的申请材料，持续优化办事流程，坚持不懈为民办事实、为企业纾困。

今年暑期，淮溪县四铺镇积极动员返乡大学生参与到各项志愿服务活动中，120余名大学生志愿者主动放弃假期时间，深入基层、走近群众，投身社会实践，弘扬志愿精神，助力家乡发展。在疫情防控、人居环境整治、房屋普查、“双提升”宣传、医保电子凭证激活、发放“监督一点通”手册、防溺水宣传、反诈APP推广注册等方面彰显了青春担当，展现出新时代青年学子的靓丽风采。

“请大家有序排队，不要着急，保持一米以上间隔距离。”在新一轮区域核酸检测新建村采样点，20余名大学生志愿者分工有序、密切配合，协助村民做好秩序维护、查验“两码”、信息采集、转运样本等工作，认真履行自己的职责。同时，还积极宣传防溺水知识、帮助村民完成小微权力“监督一点通”和反诈APP注册等，用实际行动传递着爱与正能量。

在农村人居环境整治主战场，大学生志愿者化身“整治员”“宣传员”“劝导员”，积极参与全镇人居环境整治志愿服务活动，每天按时到岗，充分发挥不怕吃苦、不怕脏、不怕累的精神，配合各村清理道路周边卫生及生活垃圾、废弃物、小广告等，主动帮助农户整理房前屋后的杂物，不放过任何一个卫生死角，尽管天气炎热，大家依旧干劲十足，为改善村容村貌、助力乡村振兴贡献了志愿力量。

县城管局坚持便民、利民、惠民原则，合理规划、科学设置便民摊点群。今年夏天，共设置便民瓜果临时销售点9处、便民早市2处、超市户外展销摊区3处、地摊经济经营点2处，切实解决微小商户销售难、经营难、成本高等问题，同时也给周边居民的生活带来了便利。

县供销社田丰为农服务中心挂牌运营

■记者 吴永生 通讯员 彭蔚

需求在哪里，志愿服务就延伸到哪里。针对未完成暑期作业的儿童，大学生志愿者入户为孩子们开展作业辅导，现场答疑解惑，检查暑期作业，帮助其完成各科作业任务。家长们纷纷表示，“这是很贴心的活动，平时工作忙，老人也不太懂，抽不出专

门的时间辅导孩子写作业，现在有大学生的免费辅导孩子作业，帮了我们不少忙！”

“这个暑假尽管很热很累，却比往常每一年都更有意义。作为一名新时代的大学生，我希望可以尽自己所能为家乡出一份力，让自己的假期过得更充实、更有价值，这比在家里看电影、刷手机有意义多啦！”家住新建村小关家的安徽工业经济职业技术学院学生关存莉笑着说。

8月26日，淮溪县供销社田丰为农服务中心挂牌运营。淮溪县供销社田丰为农服务中心负责人王智民以发展现代农业为理念，以提高现代化农机服务水平为目标，围绕农业生产全链条，开展了提供单环节、多环节及全程社会化服务等。

2021年，淮溪县田丰农机服务专业合作社和马乡供销社完成托管土地1.5万亩，服务作业面积4.5万亩，实现营业收入390万元，社员年内均所得收入3.6万元。

新四军夜袭临涣日寇据点



■记者 吴永生 通讯员 李莹 整理

1939年秋冬之交，新四军六支队第二团第二营在新兴集东北约40里的丹城集驻防，一是可作为司令部的机动力量，二是可警戒临涣集的日军来犯。驻防期间，营长杨森鑫和刘瑞方着重抓部队的军事训练，随时准备执行战斗任务。

角和西南角各建10米高的炮楼一座，圩子外面挖有壕沟，上口宽约5米，深约4米，终年水深2米多，门口设有木制吊桥。日军进住圩子时，把圩子内的房屋扒去大半，只留东北角房25间，把南北两个圩门加高加固。除了日军外，还有伪军四五十人分三个地点住在街上，区公所住有一个伪军班，靠鬼子的工事最近。

在双方激烈的交战中，我军士气旺盛，个个勇猛无比，结果共打死伪军7人，其余的伪军都跑散了。我新四军对日军营房发起进攻，又与日军进行了激烈的枪战。

多年来，王智民带领团队依托自有平台，为农户、种粮大户、家庭农场等提供农机全程社会化服务，组织开展生产劳动合作和农机具规模作业、配套作业，在推进机械强农方面迈出实质性步伐，现拥有各种农业机械120余台套，拥有机械维修车间130平方米。

县供电公司电力保供取得阶段性成果

■记者 傅天一 通讯员 况文博 王惠敏

1940年春节后的一天，彭雪枫司令员向杨营长和刘营长达下袭击临涣集日伪军据点的命令。新四军游击支队二团二营接到袭击临涣日伪据点的命令，当即制定作战方案：六连从南门进攻，迅速包围日军营房；四连从北门突入，歼灭散居街上的伪军；五连作预备队并担任警戒。部队经过动员后，情绪很高，大家攒足了劲，要打出个样子来，对抓伪军很有信心，杨营长带病出征。

是夜，寒气逼人，漆黑一片。部队提前吃了晚饭，经过5个小时的行军，于夜间12时左右到达临涣城外，零点15分发起了进攻。四连行动十分迅速，连长突击班上去活捉了敌人哨兵，全连进入集里，由各排分别执行歼敌任务。

日军的火力相对较为猛烈，我新四军战士奋力还击，两军相持不下。接近拂晓时，刘营长和杨营长分析了当时的具体情况，如果敌人的援军赶到，将对我不利。于是他们决定，有计划地撤退。杨营长布置四连带着俘虏撤离，六连对日军圩子进行一次佯攻后，指定一个排进行掩护，然后部队撤出临涣。在一阵阵激烈的枪炮声中，部队全部撤出后，向西进发了到涡阳的石弓山，部队在那儿停顿修整。

“我们对全县工业、商业等企业开展了分路负控改造，推进高能耗企业、重点用能企业的可中断能力建设。对于企业的非重点负荷生产线开展监测，在保证企业正常经营的情况下实现用电量的精准控制。”近日，淮溪县供电公司营销部专责赵逸伦介绍说。

今夏以来，为全力做好迎峰度夏电力保供工作，淮溪县供电公司努力提升主动服务、靠前服务、精准服务能力，落实重要时段运维保障措施，全力以赴保安全、保供电、保服务、保重点。

临涣是宿西、淮南地区的较大集镇，一面靠水，三面环圩，且有城门，易守难攻。有三四十个日军和四五十个伪军盘踞在此。

突击班在前引导，一排把区公所的一班军堵在屋里，一枪未发俘虏了全班，伪班长是个老兵痞，被一排长从另一个房间的被窝里掏了出来，共缴获长枪13支，俘虏了14人。

二排、三排分别向伪军大部队和东街中队扑去，和伪军交上了火，双方枪战起来。枪声传到日军军营，他们才意识到新四军夜间偷袭，于是日军营的轻重机枪也响了起

县供电公司发动党员服务队主动认领对接企业，实行“一人一厂一策”，需求响应期间驻厂指导客户合理安排生产时间和制定用电计划。从8月3日至今，淮溪县供电公司各单位已连续开展24小时应急值班，充分调动人力资源，安排82人次轮次有序值班。对大型综合体、非重点、民生项目施工等高用电量用户采用短信、函件提醒和上门服务指导等方式开展柔性宣传引导。组织党员服务队开展上门隐患排查，做好重要用户服务保障工作，电力保供取得阶段性成果。